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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος από Άγιο Γεράσιμο 
Κεφαλονιάς: “Η κοινωνία μας σήμερα βρίσκεται 
σε παρακμή” – Κάλεσμα σε συμμαχία ανατροπής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Την πρότασή του ώστε να μπορέσει να αλλάξει η θλιβερή 
εικόνα που παρουσιάζει η κοινωνία μας σήμερα κατέθεσε από 
το νησί του Αγίου Γερασίμου, την Κεφαλονιά, ο Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος, προσκαλώντας σε πενταπλή 
κοινωνική συμμαχία ανατροπής της παρακμιακής κατάστασης 
– πολιτικούς, δικαστικούς, εκπαιδευτικούς, εκκλησιαστικούς 
και οπωσδήποτε τους δημοσιογράφους.  
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Την Δευτέρα 20 Οκτωβρίου 2025 η Εκκλησία μας τίμησε την ανακομιδή των 
λειψάνων του Αγίου Γερασίμου, πολιούχου της νήσου της Κεφαλλονιάς. Με αφορμή 
τον εορτασμό του Αγίου στο νησί του Ιονίου Πελάγους, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, αποδεχόμενος την πρόσκληση του 
οικείου Μητροπολίτου Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου, συμμετείχε στις πανηγυρικές 
θρησκευτικές εκδηλώσεις τόσο την παραμονή όσο και την κυριώνυμο ημέρα.

Ο πανηγυρικός Εσπερινός
Το απόγευμα της Κυριακής 19 Οκτωβρίου, ο κ. Άνθιμος χοροστάτησε του 
πανηγυρικού Εσπερινού μετ’ αρτοκλασίας στον Ιερό Ναό της Μονής του Αγίου 
Γερασίμου στα Ομαλά. Στη σύντομη ομιλία του, ο Μητροπολίτης μας ευχαρίστησε 
τον Μητροπολίτη Κεφαλληνίας για την πρόσκληση, ενώ δεν έκρυψε την πνευματική 
του χαρά για την ευλάβεια του ντόπιου πληθυσμού και των επισκεπτών προς τον 
Άγιο Γεράσιμο, στο σκήνωμα του οποίου αναφέρθηκε τονίζοντας ότι αποτελεί ένα 
ακόμη θαύμα της Εκκλησίας μας πάντα με την χάρη του Θεού αλλά και την πίστη 
του ανθρώπου.

Ακούστε το σχετικό ηχητικό απόσπασμα ΕΔΩ

Νωρίτερα μέσα σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και συγκίνησης πραγματοποιήθηκε η 
καθιερωμένη τελετή της μετάβασης του σεπτού Σκηνώματος του Αγίου Γερασίμου 
από τον παλαιό ναό στη νέα εκκλησία της Ιεράς Μονής. Πρόκειται για μια από τις 
πιο ιερές και συγκινητικές στιγμές της τοπικής θρησκευτικής παράδοσης, που 
συγκεντρώνει κάθε χρόνο εκατοντάδες πιστούς από όλη την Κεφαλονιά, αλλά και 
από κάθε γωνιά της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Η Ιερά Παράκληση τελέστηκε παρουσία πλήθους κληρικών και προσκυνητών, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου. 
Συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης μας κ. Άνθιμος, ο Μητροπολίτης Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπάλαιας κ. Παΐσιος, καθώς και ο Επίσκοπος Στρατωνικείας κ. 
Στέφανος, βοηθός Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Λέρου.

Από νωρίς το απόγευμα, εκατοντάδες πιστοί κατέκλυσαν τον προαύλιο χώρο της 
Μονής, κρατώντας κεριά και εικόνες του Αγίου, προσμένοντας με ευλάβεια τη 
στιγμή που θα εξέλθει το σεπτό Σκήνωμα από τον παλαιό ναό.

Όταν άνοιξαν οι θύρες του ναού και εμφανίστηκε το ιερό λείψανο του Αγίου 
Γερασίμου, οι καμπάνες ήχησαν χαρμόσυνα, σημαίνοντας την έναρξη της 
λιτανευτικής πομπής. Το σεπτό Σκήνωμα μετέφεραν, όπως επιτάσσει η παράδοση, 
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τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Βαλσαμάτων “Ο Βάλσαμος”, με σεμνότητα και 
βαθύ σεβασμό, ενώ οι πιστοί έραιναν τον δρόμο με άνθη.

Πολλοί προσκυνητές, μεταξύ των οποίων και ευσεβείς χριστιανοί από τη Ρουμανία, 
ξάπλωσαν στην πλακόστρωση του εξωτερικού χώρου της Μονής, για να περάσει 
από πάνω τους το Σκήνωμα του Αγίου, σύμφωνα με το έθιμο που συμβολίζει την 
ευλογία και τη θεία χάρη του θαυματουργού προστάτη της Κεφαλονιάς.

Επίκαιρη ομιλία για τον Άγιο και την κοινωνία 
μας σήμερα
Το πρωί της Δευτέρας 20 Οκτωβρίου, ημέρα εορτασμού της μνήμης του Αγίου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Άνθιμος προεξήρχε του Πολυαρχιερατικού 
Συλλείτουργου και μίλησε επικαίρως για την μεγάλο Άγιο του νησιού, 
υπογραμμίζοντας πως «Άγιος δεν είναι κάποιος που περπατά στα σύννεφα αλλά 
ένας μετανοημένος αμαρτωλός άνθρωπος. Επειδή για τον Θεό ένας μετανοημένος 
άνθρωπος είναι αυτός που κουβαλά έναν βαρύ Σταυρό, ένας άνθρωπος που παλεύει 
με τον εαυτό του, με τους άλλους ανθρώπους και με τον ίδιο τον Θεό, τον οποίο 
στο τέλος θα νικήσει, αφού, ο Θεός μπροστά σε αυτή την σχέση, υποχωρεί 
προκειμένου ο άνθρωπος να κατακτήσει τον Θεό. Η απόλυτη εμπιστοσύνη του 
ανθρώπου προς τον Θεό τον καθιστά Άγιο. Και Άγιος είναι ένας άνθρωπος που 
πέφτει, σηκώνεται ξαναπέφτει και ξανασηκώνεται και παρακαλεί τον Θεό να τον 
πάρει κάποτε, όταν έχει ανανήψει και μέσα στις πολλές του αμαρτίες έχει βρει την 
δύναμη να πει «Θεέ μου, σε σένα στηρίζομαι». Όταν ο Χριστός φύγει από την ζωή 
μας, τότε οι άνθρωποι γινόμαστε θηρία».



Στη συνέχεια, ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως επικεντρώθηκε στην σημερινή 
πραγματικότητα: «Είναι πλέον κοινώς διαπιστωμένο και διατυπωμένο πως η 
κοινωνία μας σήμερα βρίσκεται σε παρακμή. Αλλά δυστυχώς και η Ορθόδοξη 
Εκκλησία, που κάποτε προσκαλέστηκε στην Ευρώπη να είναι το αλάτι της γηραιάς 
ηπείρου, αυτή η Ορθόδοξη Εκκλησία βιώνει σήμερα ένα πρωτόγνωρο σχίσμα, που 
μας πονάει πολύ και οφείλεται, μάλλον, στον εγωισμό των Ελλήνων» ανέφερε 
χαρακτηριστικά και κατόπιν κατέθεσε την πρότασή του, ώστε να μπορέσει να 
αλλάξει η θλιβερή εικόνα που παρουσιάζει η κοινωνία μας σήμερα. «Είναι η 
σύμπραξη πέντε κοινωνικών φορέων» είπε και έγινε πιο συγκεκριμένος: «Των 
πολιτικών, των δικαστικών, των εκπαιδευτικών, αν θέλετε των εκκλησιαστικών 
και οπωσδήποτε των δημοσιογράφων. Είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε μια 
τέτοια κοινωνική συμμαχία προκειμένου να ανεβάσουμε τον λαό μας ψηλότερα;»

Ακολούθησε η περιφορά του Σκηνώματος του Αγίου Γερασίμου στους δρόμους της 
πόλης, ενώ το απόγευμα είχαμε την λιτανεία στο Ληξούρι.



Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 

Οι φωτογραφίες είναι από τον ιστότοπο zervatapress της Κεφαλλονιάς
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